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PLANTILLA DE PE
R
SONAL DE ENFERMERÍA DEL HOSPITALPSIQUIÁTRICO
)                         
Te damos la bienvenida al curso de inducción para pasantes de Enfermería.
Te saludamos muy atentamente la Lic. Aurora González Cepeda Jefa de Enfermería y el Lic. Hipólito Estrada Mares Subjefe de calidad de Enfermería del Hospital Psiquiátrico.
Tenemos la obligación de facilitarte la integración a nuestra institución. 
Es muy importante despertarte el interés por recordar o aprender conocimientos de enfermería psiquiátrica para que tengas una buena adaptación en nuestro hospital.
Por eso es que optamos por acercarte conocimientos básicos e importantes que son muy necesarios tenerlos presentes en la práctica diaria de enfermería psiquiátrica en nuestro hospital. 
En tiempos actuales cobra relevancia el tipo de atención que se proporciona en nuestro hospital porque tienen gran auge algunas áreas normativas que favorecen la salud del paciente vulnerable como lo es el paciente con enfermedad mental; 
Así se toman en cuenta áreas como. – La constitución política de los estados unidos mexicanos en los artículos 1ro. Donde se establecen las garantías individuales, y el 4to. Donde se establece entre otras cosas el derecho a la salud.  -  Derechos humanos de los pacientes. – Derechos de los pacientes con enfermedad mental, - Estándares de acreditación de hospitales de segundo nivel en salud mental, - Derechos de los pacientes vulnerables, - La ley de salud mental de Nuevo León, - La norma O25 –SSA2-2014 (Dirigida a la atención en hospitales psiquiátricos), - Códigos de Ética del servidor público, de Enfermería, de Bioética. -  Estándares de Certificación de Hospitales, etc. Toda esta normativa hace ver la alta responsabilidad que tenemos al proporcionar la atención que merece al paciente con enfermedad mental.
Gracias por elegir nuestra institución para la consolidación de tu carrera; no debes olvidar que la atención debe darse de manera integral, que nunca debemos de separar la parte física de la mental o viceversa, realmente una siempre involucra la otra. 
Confiamos se cumplirá el objetivo de darte una buena inducción y cumplir con tus expectativas, para integrarte de la mejor forma posible a nuestra institución.
Serán varias las sesiones a revisar y cada sesión tiene su evaluación particular. Confiamos en que pondrás tu mayor esfuerzo para lograr una inducción satisfactoria. 
Se te recomienda programarte para varios días para ver cada sesión; originalmente el curso lo dábamos en cuatro días, en sesiones de 8 horas cada día. Por eso es que se te recomienda que te programes de la mejor manera que consideres.
A continuación, te daré una breve historia de nuestro hospital. Para luego pasar a la inducción lo que implica la exposición de los temas que tendrán como ya se mencionó; una evaluación del conocimiento por cada sesión, lo que nos permitirá saber qué tipo de conocimientos debemos reforzarte una vez que estés en nuestro hospital
ANTECEDENTES HOSPITAL PSIQUIATRICO DEL ESTADO S.S.N.L.
En el año de 1949, en donde hoy es la Facultad de Psicología de la U. A. N. L. se inició la atención médico-psiquiátrica de la denominada “Casa de Salud Mental “, bajo la dirección del Dr. Rubén Hinojosa Tijerina, estando a cargo de religiosas.

Por iniciativa del Club de Leones de Monterrey, en coordinación con la Secretaría Estatal de Salubridad y Asistencia, y el Gobierno del Estado, se construyeron las instalaciones de la “Casa de Salud Mental “, en la calle de Mariano Azueta # 680. Col. Buenos Aires Monterrey, Nuevo León, siendo inaugurado el 26 de julio de 1958, bajo la dirección del Instituto de Protección a la Infancia (IPI).

En el año 1985, a fin de fortalecer las acciones tendientes a otorgar óptimos servicios a la población, se realizan las gestiones para que las instalaciones y personal de la Casa de Salud Mental sean administrados por el Gobierno del Estado, bajo la dirección de la Secretaría Estatal de Salud identificándolo como Hospital Psiquiátrico Estatal. 

Durante la administración 2003 – 2009 el Director General de los Servicios de Salud de Nuevo León realiza las gestiones para la apertura de un proyecto para la formación de recursos humanos especializados en psiquiatría, y en febrero del 2006 se formaliza, a través de la firma de un convenio, el inicio de la residencia de postgrado en psiquiatría en conjunto con el aval académico del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey (ITESM), mediante el programa multicéntrico, utilizando campos clínicos de los Servicios de Salud de Nuevo León y utilizando las instalaciones académicas del ITESM, con la participación de la Secretaría de Salud federal para el otorgamiento de las becas de los residentes.

A la par realiza un estudio detallado de los servicios que se prestan a la atención de la salud mental y adicciones en la estructura existente. Dada la relevancia que esta atención conlleva realiza las gestiones necesarias para crear la Dirección de Salud Mental y Adicciones, en la que se integren los servicios que presta el hospital psiquiátrico bajo el concepto de Unidad de Rehabilitación Psiquiátrica.
Estas gestiones llegaron a término y  el día 4 de Marzo del 2009 se publica en el Periódico Oficial del Estado de Nuevo León, el acuerdo a la reforma al Reglamento Interior de los Servicios de Salud de Nuevo León, Organismo Público Descentralizado, donde se establece como Centro de Especialidad a la Unidad de Rehabilitación Psiquiátrica  dependiendo de la Dirección de Salud Mental y Adicciones.

Posteriormente  ante la necesidad de brindar servicios a los derechohabientes del seguro popular y calificar a la Unidad como un Hospital se solicita que se regrese al nombre de Hospital Psiquiátrico del Estado S.S.N.L. trámite que actualmente se lleva a cabo colocando al Hospital a la Categoría que pertenece.

Desde 2010 se realizan los esfuerzos para lograr la Certificación Hospitalaria y en relación al seguro Popular lograr la Acreditación y cumplir con los requisitos de Calidad en el servicio que garanticen un trato eficiente, digno y   efectivo que la sociedad demanda.

Se instalan en la Unidad de Rehabilitación Psiquiátrica tres departamentos más el primero es el “DEPARTAMENTO DE ATENCIÓN PARA  ADICCIONES “  que brinda atención y seguimiento al Tribunal de Drogas y otros trastornos adictivos con implicaciones legales y “EL DEPARTAMENTO JURIDICO” que atiende en coordinación con el departamento atención a dichos casos y otros con implicaciones de Psiquiatría forense.

Además en el año 2010 también la Unidad fue sede de Programas tales como “INTERVENCIÓN EN CRISIS” que atiende demandas de atención crítica en hechos como desastres naturales o desastres en general  en el  estado coordinando un equipo de trabajo de toda el área de salud mental  en el “DEPARTAMENTO DE ATENCION A  ESTRES POSTRAUMÁTICO”. De alguna manera aún se sigue participando al respecto, de eventos que se van presentando; por ejemplo en esta época de contingencia de covid-19

Actualmente se impulsa el avance en la Certificación en relación a los parámetros señalados como imprescindibles y asimismo se trabaja en la acreditación. Se continúan las gestiones para regresar al nombre de Hospital Psiquiátrico Estatal S.S.N.L. y desde el año del 2015 se espera sea regresado el nombre propuesto ante el congreso. 

Han sido directores de la Casa de Salud Mental,  Dr. Homero Garza Garza (1961-1962),  Dra. Cándida Pérez Cortes de Alvarado (1962-1963),  Dr. Guillermo Luévano (1963-1966),  Dr. Enrique Zúñiga del Campo (1966-1972),Dr. José Luis Álvarez García ( 1972-1973),  Dr. Roberto Sepúlveda Méndez (1973-1980),  Dr. Iván Mendiola (1981-1985),  Dr. Ricardo Zapata Castellanos (1986-1999),  Dr. Cesar Matar Gabriel (2000-2001), Dr. Enrique Molina Cantú (2001-2003), Dr. Sergio Ortiz Sotelo (2003-2004), Dr. Jesús Salazar Villegas (2004-2010), Dr. Magdaleno Pérez Hernández (2010-2010)y Dr. Severiano Lozano González 2010 a la fecha; 2022, es el actual Director.
El departamento de enfermería ha tenido una gran evolución a partir de 1985 lo mismo reconocimiento, y tiene además una sobresaliente e importante participación y exigencia en intervenciones de calidad y seguridad con respeto a la atención que proporciona en el hospital; con apego a la normativa comentada anteriormente. 
Aunque se han logrado grandes aportaciones por enfermería; aún comprende áreas que ofrecen oportunidades de desarrollo incluso para el resto de las disciplinas; confiamos que enfermería alcance grandes logros en los diferentes plazos.
Deseamos que tú participes en esas aportaciones de Enfermería para mejorar la calidad y la seguridad en la atención de enfermería psiquiátrica y a su vez esperamos que te lleves una importante formación.
La Licenciada Juana López Camarillo Subjefa de enfermería; y además responsable de los pasantes de enfermería ya debe haberte dado la bienvenida, igual en este medio lo hace; y se pone a tu disposición; para que todo lo que requieras conocer o dudas que se quieras aclarar al respecto de tu servicio social.
¡Gracias por ya ser parte de nuestra historia!
¡BIENVENIDO!
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